
48 │ Науково-практична конференція 
  

Марусіна Л.В. 
студентка магістратури, 

Навчально-методичний центр післядипломної освіти  
та підвищення кваліфікації, 

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара  
 

ЕЛЕКТРОННЕ УРЯДУВАННЯ В ОРГАНАХ  
МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 
Сьогодні електронне урядування є однією із форм публічного 

урядування. Завдяки впровадження електронного урядування 
спрощується процедура отримання громадянами адміністративних 
послуг, залучення населення до участі в управлінні державними 
справами, шляхом надання звернень через Інтернет-ресурси, а також 
електронне урядування сприяє відкритості та прозорості державних 
органів влади. Впровадження інноваційних інструментів публічного 
адміністрування надає можливість значно підвищити ефективність 
здійснення публічних функцій і якості життя. 

Відповідно до Концепції розвитку електронного урядування в Україні 
термін «електронне урядування» слід розуміти як форму організації 
державного управління, яка сприяє підвищенню ефективності, відкритості 
та прозорості діяльності органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування з використанням інформаційно-телекомунікаційних 
технологій для формування нового типу держави, орієнтованої на 
задоволення потреб громадян. Цей спосіб організації державного 
управління дозволяє громадянам, юридичним особам спілкуватися з 
державними органами віддалено і в режимі реального часу, що значно 
спрощує процес комунікації. Таке спрощення досягається в основному 
внаслідок використання глобальних і локальних інформаційних мереж, 
забезпечує відносну доступність і ефективність комунікації з державними 
органами. Таким чином, розвиток електронного урядування сприяє 
формуванню сучасної держави, яке в першу чергу направлене на 
забезпечення вільного здійснення прав і свобод громадян [4]. 

Електронне урядування за своєю правовою природою є міжнародним 
явищем, яке стосується усіх публічних органів влади, а саме – центральних, 
регіональних та місцевих. Аналіз впровадження електронного урядування 
протягом останніх 10 років показав, що реформи лише на центральному 
рівні не дають бажаного результату, оскільки кошти державного бюджету 
витрачаються марно. На думку низки вчених, доцільно було б перейняти 
досвід закордонних країн та об’єднати зусилля, які направленні на розвиток 
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електронного урядування на центральному й місцевому рівнях. Тому що 
місцеві органи влади є ближчими до громадян, адже надають основну 
частину адміністративних послуг. Завдяки ефективному зросту e-
урядування на місцевому рівні, як свідчить досвід європейських країн, 
можливе активне піднесення даного процесу на загальнодержавному та 
центральному рівнях [3, c. 24]. 

Е-урядування на місцевому рівні слід розуміти як особливу форму 
організації діяльності органів місцевої влади, за допомогою якої громадяни 
можуть отримати адміністративні послуги в електронному варіанті через 
Інтернет-ресурси. Впровадження даного процесу базується на 
загальновизнаних принципах, до яких насамперед відносять: 

1. Принцип ефективності, який полягає в здатності місцевих органів 
влади швидко надати відповідь громадянам, при цьому забезпечити 

належну якість послуг. 
2. Принцип прозорості та підзвітності, тобто кожен громадянин має 

право отримати інформацію про роботу місцевих органів влади, останні 
у свою чергу повинні звітувати перед громадою. 

3. Принцип орієнтації на громадян – громадяни є не лише 
споживачами послуг, але й тими, хто формує публічну владу, визначає 
основні напрямки розвитку. 

4. Принцип безпеки, який означає, що усі додатки та web-сайти повинні 
бути перевіреними та відповідати загальним стандартам [1, c. 70].  

Метою електронного урядування – є зміна самої природи влади, зробити 
її більш прозорою та підконтрольною громадськості. Воно створює умови 
для нормального розвитку бізнесу, поліпшення інвестиційного клімату, 
зростання економіки, а також забезпечує реальну участь громадян у 
політичних процесах. Але на практиці це дуже тяжко зробити, адже 
виникають проблеми при впровадженні такого урядування. Наприклад, в 
органах місцевого самоврядування існує низька якість управління 
розроблення та впровадження інформаційно-телекомунікаційних систем 
(бази даних, реєстри тощо) та ресурсів (центри обробки даних, 
телекомунікаційні мережі) органів влади, це все призводить до того, що 
взаємодія між органами місцевого самоврядування та юридичними і 
фізичними особами, зокрема щодо надання електронних послуг та доступу 
до відкритих даних, не відбувається в повному обсязі.  

Також існує проблема щодо фінансування впровадження 
електронного урядування на місцях, що призводить до низьких темпів 
розвитку внутрішніх систем електронного документообігу та сучасні 
інформаційно-аналітичні інструменти не працюють так як повинні. 
Останніми роками просліджується тенденція щодо недостатнього рівня 
готовності державних службовців та працівників органів місцевого 
самоврядування до запровадження і використання інструментів 
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електронного урядування. Для вирішення цієї проблеми проводяться 
тренінги для таких осіб, де навчають і допомагають швидше зрозуміти 
суть електронного урядування, але виникає інша проблема. Адже не всі 
працівники на місцях проходять таку підготовку через різні причини, що 
значно вповільнює розвиток електронного урядування в органах 
місцевого самоврядування. 

За результатами громадського моніторингу впровадження в діяльність 
органів місцевого самоврядування України механізмів електронного 
урядування, на сьогоднішній день не на всіх веб-сайтах органів місцевого 
самоврядування наявна інформація щодо переліку та опису 
адміністративних послуг, які надаються міською владою (така інформація 
відсутня на 6% веб-сайтів органів місцевого самоврядування). Більшість 
веб-сайтів органів місцевого самоврядування (70%) надає можливість 
завантажити бланки заяв, необхідні для одержання адміністративної 
послуги, проте отримати адміністративні послуги в електронній формі 
можна лише на 11% веб-сайтів органів місцевого самоврядування. Так 
само вкрай рідко громадяни мають можливість відслідкувати стан 
опрацювання заяви на отримання адміністративної послуги (9% веб-сайтів 
органів місцевого самоврядування) [5].  

Отож одним із головних завдань електронного урядування є 
забезпечення широкого доступу населення до інформації про діяльність 
місцевих органів влади, безпосереднє залучення громадян до участі в 
управлінні державними справами. Запровадження е-урядування на 
місцевому рівні полягає в активній взаємодії місцевих органів влади із 
громадянами, бізнесом та некомерційними організаціями [2, c. 152].  

Для того аби е-урядування було ефективним необхідно переглянути 
основні засади діяльності публічних органів влади, реформувати їх. 
Потрібно вирішити низку проблем, а саме – організувати систему 
електронного документообігу, забезпечити наявність web-сайтів, де 
повинна міститися вичерпна інформація стосовно компетенції, 
призначення відповідного органу, а також розміщення іншої інформації 
на вимогу громадян, проведення інформаційно-роз’яснювальних робіт 
для громадян про наявні можливості використання веб-сайтів щодо 
отримання адміністративних послуг, надання звернень та іншої взаємодії 
з органами місцевої влади. 

Отже, запровадження електронного врядування в Україні на 
місцевому рівні несе в собі ряд позитивних змін, оскільки саме 
реформування «знизу» допоможе покращити систему 
загальнодержавного врядування, зменшиться рівень корупції в органах 
публічної влади, покращиться якість адміністративних послуг, що надалі 
забезпечить умови для розвитку електронної демократії, а також до 
переваг слід віднести економію як матеріальних, так і часових ресурсів. 
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Державні установи та організації у свою чергу повинні взаємодіяти із 
населенням, швидко реагувати на їх звернення, а держава забезпечити 
достатнє фінансування для здійснення цих функцій. Тому було б 
доцільно розробити відповідні програми для впровадження 
електронного урядування на місцевому рівні та доповнити чинне 
законодавство, яке має стати основою для локальних актів. 
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